

## SXEDIO.F29

**25.5.1946:** ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΠΡΟΤΡΟΠΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΨΗΦΟΦΟΡΟΥΣ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΙΚΩΝ ΕΠΙΤΕΛΕΙΩΝ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΚΛΗΡΙΔΗ ΚΑΙ ΤΟΥ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗ ΔΕΡΒΗ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΨΗΦΟΦΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Από τα αποτελέσματα στις κωμοπόλεις φαινόταν ότι η Αριστερά είχε αυξημένες πιθανότητες να επιτύχει νέες νίκες και στις πόλεις.

Είχε ήδη κερδίσει στη Μόρφου, Κυθραία, Λάπηθο και Καραβά ενώ η Δεξιά είχε μόνο κερδίσει την Πόλη Χρυσοχούς και τα Λεύκαρα.

Ετσι στην επόμενη αναμέτρηση στις πόλεις στις **26 Μαΐου 1946** πήγαινε στις κάλπες με τον αέρα του νικητή.

Στις παραμονές των εκλογών οι εφημερίδες των δύο παρατάξεων κυκλοφόρησαν με ενθουσιώδη άρθρα και συνθήματα υπέρ των δύο συνδυασμών, του Εθνικού Συνδυασμού του Θεμιστοκλή Δέρβη και του Συνδυασμού Εθνικής Ενότητας του ΑΚΕΛ.

Η εφημερίδα "Ελεύθερος Τύπος" που πρόσκειτο στο ΑΚΕΛ με έκκληση της δυο μέρες πριν από τις εκλογές, με τίτλο "Κορδόνι και μόνο κορδόνι" τόνιζε:

"Δύο ημέραι μας χωρίζουν από της διεξαγωγής των εκλογών εις όλας τας πόλεις της νήσου. Δύο ημέραι μας χωρίζουν από του μεγάλου θριάμβου των συνδυασμών της εθνικής ενότητος και συνεργασίας, από του μεγάλου θριάμβου του λαού από της ημέρας, καθ' ην θα δοθή οριστικόν τέρμα εις τα μίση και τον αλληλοσπαραγμόν και θα αναδυθή η ομόνοια, η θετική και συνετή εθνική συνεργασία.

Ο λαός αναμένει ήρεμος, σιωπηλός και αποφασιστικός την ώραν που θα εκτελέση το καθήκον του απέναντι του εαυτού του και της πατρίδος. Και η απόφασις του είναι ΜΙΑ ΚΑΙ ΜΟΝΗ: Να ψηφίση τους συνδυασμούς Εθνικής Συνεργασίας.

Κορδόνι και μόνον Κορδόνι. Η εκλεκτική

ψηφοφορία, αι προσωπικά λεγόμενα ψήφοι, δεν έχουν την θέσιν των εις τας παρούσας εκλογάς. Διότι δεν ψηφίζονται μόνον πρόσωπα. ΨΗΦΙΖΕΤΑΙ ΠΡΟ ΠΑΝΤΟΣ Η ΙΔΕΟΛΟΓΙΑ, η εθνική ιδέα, ο πόθος της ομόνοιας, η κατάπαυσις του αδελφικού μίσους, η προώθησις των μεγάλων ζητημάτων του τόπου.

Κορδόνι και μόνον Κορδόνι. Αυτή είναι η απόφασίς μας. Κάθε ψήφος που δίδεται εις τους ανθρώπους του μίσους είναι και μια μαχαιριά εις το σώμα της πατρίδος. Κάθε εκλεκτική ψήφος που δίδεται εις τον Δέρβην, τον Δημητριάδη, τον Νικόλαν, τον Δημητρίου, τον Χατζηπαύλου, τον Γαλατόπουλον, ή τους ανθρώπους των, δεν είναι τίποτε άλλο παρά ΕΝΑ ΕΜΠΟΔΙΟΝ εις τον δρόμον μας ως λαού.

Εδώ δεν έχουν σημασίαν αι τυχόν προσωπικά συμπάθειαι ή η τυχόν ατομική εκτίμησις ή αι τυχόν υποχρεώσεις προς μερικά εκ των προσώπων αυτών. Εδώ επιβάλλεται να αποδοκιμασθή και να κατασυντριβή η πολιτική του διχασμού, την οποίαν οι εν λόγω κύριοι έχοντας κύριον σύνθημα των και ως μόνον σκοπόν των. Ενα και μόνον είναι το σύνθημα ΚΟΡΔΟΝΙ ΑΣΠΡΟ εις τους Συνδυασμούς Εθνικής Συνεργασίας ΚΟΡΔΟΝΙ ΜΑΥΡΟ εις τους συνδυασμούς του μίσους της διασπάσεως και του αλληλοσπαραγμού.

(Μεταγλώττιση)

"Δυο μέρες μας χωρίζουν από τη διεξαγωγή των εκλογών σε όλες τις πόλεις της νήσου. Δυο μέρες μας χωρίζουν από το μεγάλο θρίαμβο των συνδυασμών της εθνικής ενότητας και συνεργασίας, από το μεγάλο θρίαμβο του λαού από τη μέρα, κατά την οποία θα δοθεί οριστικό τέρμα στα μίση και τον αλληλοσπαραγμό και θα αναδυθεί η ομόνοια, η θετική και συνετή εθνική συνεργασία.

Ο λαός αναμένει ήρεμος, σιωπηλός και αποφασιστικός την ώρα που θα εκτελέσει το καθήκο του απέναντι στον εαυτό του και την πατρίδα. Και η απόφασή του είναι ΜΙΑ ΚΑΙ ΜΟΝΗ: Να ψηφίσει τους

συνδυασμούς Εθνικής Συνεργασίας.

Κορδόνι και μόνο Κορδόνι. Η εκλεκτική ψηφοφορία, οι προσωπικές λεγόμενες ψήφοι, δεν έχουν τη θέση τους στις παρούσες εκλογές. Διότι δεν ψηφίζονται μόνο πρόσωπα. ΨΗΦΙΖΕΤΑΙ ΠΡΟ ΠΑΝΤΟΣ Η ΙΔΕΟΛΟΓΙΑ, η εθνική ιδέα, ο πόθος της ομόνοιας, η κατάπαυση του αδελφικού μίσους, η προώθηση των μεγάλων ζητημάτων του τόπου.

Κορδόνι και μόνο Κορδόνι. Αυτή είναι η απόφαση μας. Κάθε ψήφος που δίδεται στους ανθρώπους του μίσους είναι και μια μαχαιριά στο σώμα της πατρίδας. Κάθε εκλεκτική ψήφος που δίδεται στο Δέιβρη, τον Δημητριάδη, τον Νικόλα, τον Δημητρίου, τον Χατζηπαύλου, τον Γαλατόπουλο, ή τους ανθρώπους τους, δεν είναι τίποτε άλλο παρά ΕΝΑ ΕΜΠΟΔΙΟ στο δρόμο μας ως λαού.

Εδώ δεν έχουν σημασία οι τυχόν προσωπικές συμπάθειες ή η τυχόν ατομική εκτίμηση ή οι τυχόν υποχρεώσεις προς μερικά από τα πρόσωπα αυτά. Εδώ επιβάλλεται να αποδοκιμασθεί και να κατασυντριβεί η πολιτική του διχασμού, την οποία οι εν λόγω κύριοι έχοντες κύριο σύνθημα τους και ως μόνο σκοπό τους. Ενα και μόνο είναι το σύνθημα ΚΟΡΔΟΝΙ ΑΣΠΡΟ στους Συνδυασμούς Εθνικής Συνεργασίας, ΚΟΡΔΟΝΙ ΜΑΥΡΟ στους συνδυασμούς του μίσους της διάσπασης και του αλληλοσπαραγμού.

Εξ άλλου την επομένη η εφημερίδα της Δεξιάς "Νέος Κυπριακός Φύλαξ" με ένα άρθρο της με τίτλο "ούτε οι κομμονιστικοί θεοί, ούτε οι ακελικοί δαίμονες θα σώσουν τον συνασπισμό Κληρίδη από την ήττα" έγραφε τα εξής (25.5.46):

"Αύριον, ημέραν, η οποία θα σημειωθή ασφαλώς εις τα χρονικά της Λευκωσίας, δίδεται η μάχη του πατριωτικού λαού της πρώτης πόλεως της Κύπρου εναντίον μιας καιροσκοπικής συμμαχίας μεταξύ μιας Παρατάξεως και ενός ατόμου, το οποίον χωρίς να στενοχωρηθή καθόλου, χωρίς να λάβη υπ' όψει την "συμπάθειαν" της προς το ΕΑΜ και τον κίνδυνον να

επηρεασθή το εθνικόν ζήτημα της Κύπρου, εάν αυτή ενισχύετο, ανέλαβε με προθυμίαν προφανώς να την διευκολύνη εις τους ολοφάνερα διασπαστικούς σκοπούς της. Δύο κόσμοι εντελώς αντίθετοι και με τάσεις διαμετρικά αντιθετικές θα συγκρουσθούν εις μίαν βιαίαν πολιτικήν "συνάντησιν" απέναντι της ψηφοδόχου. Σημαιοφόροι της αγνής εθνικής Ιδεολογίας της Κύπρου και του Ελληνισμού ολοκλήρου, οι μεν ψευδοκήρυκες οι άλλοι της "Εθνικής Συνεργασίας" τάχα και "ενότιτος", την οποίαν προβάλλουν ως ασπίδα, διά να επιτύχουν τους ιδικούς των σκοπούς.

Το μικροτέχνασμα να επιδιώξουν την επικράτησιν εις την δημοτικήν εκλογήν με λάβαρον τάχα την "ενότητα του λαού" είναι ολοφάνερον: Οι εκλογείς να απατηθούν, καθώς φαντάζονται, από το χρώμα, το επίχρισμα μάλλον, με το οποίον χρωματίζουν τον καθάρως κομματικόν αγώνα των, και να αποφύγουν να τους κτυπήσουν με την ψήφον των, διότι τότε θα εκτυπούσαν τάχα την ενότητα του λαού, και θα εμπόδιζαν την περιβόητον "εθνικήν συνεργασίαν".

Αλλά ο λαός της Λευκωσίας, "ζυμωμένος" μέσα εις τους πολιτικούς αγώνας, μαχητικός και φρονηματισμένος με αντίληψιν πραγματικά οξείαν, χωρίς να παρασύρεται από τα παραπλανητικά συνθήματα της συμμαχίας, το ψευδοσύνθημα της "ενότιτος" θα κτυπήση την ψευδοενότητα του Κληριδικο-ακελικού Συνασπισμού, ακριβώς διότι είναι αντίθετος προς εκείνους, οι οποίοι έχουν αντίθετες ιδέες προς τες ιδικές τους, τες γνωστές, τες καθαρές και αμόλυντες Κυπριακές ιδέες. Εις την επίθεσιν αυτήν του λαού της Λευκωσίας τίποτε δεν θα σώση το Κληριδικοακελικόν τεχνητόν συγκρότημα, διά το οποίον φωνασκούν άγρια τα οργανωτικά προγνωστικά διά το αποτέλεσμα των εκλογών, τα οποία τάχα είναι υπέρ του κ. Κληρίδη, αναδεκτού των "κομμουνιστών" συνεργατών του, κανένα δεν επηρεάζουν, διότι όλος ο κόσμος ξεύρει διά ποίον

σκοπόν γίνονται όλα και ότι τα χοντρά λόγια, τα οποία εκτοξεύουν με τον αηδέστερον τρόπον δεν είναι παρά απόδειξις των φόβων, της σενοχωρίας των διά το αποτέλεσμα, το οποίον προβλέπουν.

Και από πρόχειρον επαφήν προς την γνώμην της πόλεως, καθώς αυτή εμφανίζεται εις την αγοράν και τα διάφορα κέντρα, όπου υπάρχουν ψηφοφόροι και όχι άφηφοι θορυβοποιοί γίνεται ολοφάνερον, ότι η Νίκη του "Εθνικού συνδυασμου" είναι απολύτως εξασφαλισμένη και με πλειοψηφίαν, η οποία θα είναι, καθώς προβλέπεται από στοιχεία θετικώτατα, καταπληκτική. Ιδιαιτέρως οι Μικροκαταστηματάρχαι, τους οποίους πολιόρκησε τόσον στενά η ακελική προπαγάνδα, διαδηλώνουν την ακλόνητον απόφασιν των να καταψηφίσουν κατά τη μεγίστην πλειοψηφίαν των, τον συνδυασμόν Κληρίδη-ΑΕΚΛ -"κομμουνιστών", διότι ακριβώς είναι το αντίθετον του ό,τι εμφανίζεται, διασπαστικός της ιεράς ενότητος του Κυπριακού λαού με προσχήματα από τα οποία ούτε μικρά παιδιά δεν είναι δυνατόν να απαιτηθούν.

Ξεύρουν δε οι μικροκαταστηματάρχαι, διατί παρουσιάζονται οι ακελικοί ως προστάται τάχα των επαγγελματικών συμφερόντων των, ενώ κατά βάθος τους υποβλέπουν διότι έχουν οι άνθρωποι μικράν περιουσίαν-περιουσίαν, την οποίαν απέκτησαν έντιμα και με τους ιδρώτας του προσώπου και της σπονδυλικής των στήλης- και είναι έτοιμοι να τους περάσουν εις τον "μαυροπίνακα", αν κάμουν ένα "βήμα" προς τα επάνω, αν μεγαλώσουν κάπως την δουλειά των με την δραστηριότητα των, εις την ευγενικήν των προσπάθειαν να εξασφαλίσουν κάτι διά την μόρφωσιν των παιδιών των και το μέλλον της οικογένειάς των.

Η φυσική και δικαιολογημένη αυτή οικονομική πρόοδος με έντιμα μέσα θα χαρακτηρισθή αμέσως ως "μαυραγοριτισμός" και θα κολληθή εις τον προοδευτικόν Μικροκαταστηματάρχην η επωνυμία του "Καρχαρία", ενώ θα του κηρύσσεται πόλεμος με όλα τα μέσα.

Δι' αυτούς τους λόγους όλοι οι νοικοκυρεμένοι

Μικροκαταστηματαρχαι, με πραγματικόν ενδιαφέρον και αγάπην διά την πόλιν των, την ωραίαν προοδευτικήν Λευκωσίαν, δεν λαμβάνουν καθόλου υπ' όψει αποφάσεις και συστάσεις και ανακοινωθέντα των στελεχών της " Ενώσεως Μικροκαταστηματαρχών" και θα ψηφίσουν τον Εθνικόν συνδυασμόν, διότι αυτό επιβάλλει απαραίτητως το συμφέρον και της Λευκωσίας και της Κύπρου όλης, της οποίας είναι το Κέντρον με την έδραν της εθναρχίας.

Είναι χαρακτηριστικόν και ενδεικτικόν της ανεξαρτησίας της γνώμης των, ότι και πάρα πολλοί αγρόται έχουν κηρυχθή υπέρ του εθνικού Συνδυασμού και κατά του κ. Κληρίδη.

Ανεξαρτήτως των προσωπικών προς αυτόν αισθημάτων και σχέσεων, λαμβάνουν υπ' όψει ότι διά δημόσια πράγματα αι προσωπικαί σχέσεις δεν παίζουν κανένα ρόλον ότι το καθήκον είναι καθήκον. Αφού μάλιστα τώρα πρόκειται διά γενικά συμφέροντα της μικράς και της Μεγάλης Πατρίδος μας. Δεν πρέπει να επιτραπή και δεν θα επιτραπή εις τους ψευδοκήρυκας της ψευδοενότητος να πραγματοποιήσουν τα σχέδια των, να πάρουν δηλαδή εις τα χέρια των το Κυπριακόν ζήτημα, να το χειρισθούν όπως αυτοί θέλουν και με στενήν σύμπραξιν με το...ΕΑΜ, το οποίον παρ' όλον το αιματηρόν δράμα του Δεκεμβρίου του 1944 δεν έπαυσαν και δεν παύουν ούτε και τώρα να επαινούν διά τον πατριωτισμόν του, τον δημοκρατισμόν και τον λαοκρατισμόν με πλήρη συμφωνίαν με τους Βουλγάρους, τον Τίτο και τους Αλβανούς διά τον... πανανθρωπισμόν.

Γράφομεν με πεποίθησιν και απόλυτον πραγματικήν αισιοδοξίαν. Εις το σημείον αυτό επιθυμούμεν να τονίσωμεν κάτι σοβαρόν. Η Κληριδοκομμουνιστική" Συμμαχία δεν αντιμετωπίζει καθώς ήσαν αι ελπίδες της, μόνον το "Εθνικόν Κομμα" με την ωρισμένη δύναμιν του. Εις την εξαιρετικήν αυτήν εκλογήν απέναντι της συμμαχίας υψώνει το παράστημά του όλος ο αντιακελικός φρονηματισμένος και με αγνόν εθνικόν αίσθημα κόσμος της Λευκωσίας όλοι

όσοι αγαπούν την Λευκωσίαν, την Κύπρον και την Ελλάδα και εννοούν να μείνουν πιστοί αχώριστα αφωσιωμένοι εις την ιδέαν, με την οποία εγαλουχήθη η Ελληνική αυτή Μεγαλόνησος ώστε να είναι επίλεκτον και αγαπημένον τμήμα του Ελληνισμού. Ολος ο κόσμος αυτός θεωρεί υπέρτατον πατριωτικόν καθήκον να κτυπήση την τυχάρπαστην "ηγεσίαν" με ποδηγεσίαν των "κομμουνιστών" συνεργατών της. Και εννοεί και θέλει να κάμη το καθήκον του. Θα χτυπήση γερά με το δυναμικόν όπλον της φήφου του"

Κ.Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ

(Μεταγλώττιση)

"Αύριο, ημέρα, η οποία θα σημειωθεί ασφαλώς στα χρονικά της Λευκωσίας, δίδεται η μάχη του πατριωτικού λαού της πρώτης πόλης της Κύπρου εναντίον μιας καιροσκοπικής συμμαχίας μεταξύ μιας Παράταξης και ενός ατόμου, το οποίο χωρίς να στενοχωρηθεί καθόλου, χωρίς να λάβει υπόψη τη "συμπάθεια" της προς το ΕΑΜ και τον κίνδυνο να επηρεασθεί το εθνικό ζήτημα της Κύπρου, εάν αυτή ενισχυόταν, ανέλαβε με προθυμία προφανώς να τη διεκολύνει στους ολοφάνερα διασπαστικούς σκοπούς της. Δυο κόσμοι εντελώς αντίθετοι και με τάσεις διαμετρικά αντιθετικές θα συγκρουσθούν σε μια βίαιη πολιτική "συνάντηση" απέναντι στη ψηφοδόχο. Σημαιοφόροι της αγνής εθνικής Ιδεολογίας της Κύπρου και του Ελληνισμού ολοκλήρου, οι μεν ψευδοκήρυκες οι άλλοι της "Εθνικής Συνεργασίας" τάχα και "ενότητας", την οποία προβάλλουν ως ασπίδα, για να επιτύχουν τους δικούς τους σκοπούς.

Το μικροτέχνασμα να επιδιώξουν την επικράτηση στη δημοτική εκλογή με λάβαρο τάχα την "ενότητα του λαού" είναι ολοφάνερο: Οι εκλογείς να απατηθούν, καθώς φαντάζονται, από το χρώμα, το επίχρισμα μάλλον, με το οποίο χρωματίζουν τον καθάρως κομματικό αγώνα τους, και να αποφύγουν να τους κτυπήσουν με την ψήφο τους, διότι τότε θα

κτυπούσαν τάχα την ενότητα του λαού, και θα εμπόδιζαν την περιβόητη "εθνική συνεργασία".

Αλλά ο λαός της Λευκωσίας, "ζυμωμένος" μέσα στους πολιτικούς αγώνες, μαχητικός και φρονηματισμένος με αντίληψη πραγματικά οξεία, χωρίς να παρασύρεται από τα παραπλανητικά συνθήματα της συμμαχίας, το ψευδοσύνθημα της "ενότητας" θα κτυπήσει την ψευδοενότητα του Κληριδικο-ακελικού Συνασπισμού, ακριβώς διότι είναι αντίθετος με εκείνους, οι οποίοι έχουν αντίθετες ιδέες προς τις ιδικές τους, τις γνωστές, τις καθαρές και αμόλυντες Κυπριακές ιδέες. Στην επίθεση αυτή του λαού της Λευκωσίας τίποτε δεν θα σώσει το Κληριδικοακελικό τεχνητό συγκρότημα, για το οποίο φωνασκούν άγρια τα οργανωτικά προγνωστικά για το αποτέλεσμα των εκλογών, τα οποία τάχα είναι υπέρ του κ. Κληρίδη, αναδεκτού των "κομμουνιστών" συνεργατών του, κανένα δεν επηρεάζουν, διότι όλος ο κόσμος ξέρει για ποιο σκοπό γίνονται όλα και ότι τα χοντρά λόγια, τα οποία εκτοξεύουν με τον αηδέστερο τρόπο δεν είναι παρά απόδειξη των φόβων, της σενοχώριας τους για το αποτέλεσμα, το οποίο προβλέπουν.

Και από πρόχειρη επαφή προς τη γνώμη της πόλης, καθώς αυτή εμφανίζεται στην αγορά και τα διάφορα κέντρα, όπου υπάρχουν ψηφοφόροι και όχι άφηφοι θορυβοποιοί γίνεται ολοφάνερο, ότι η Νίκη του "Εθνικού συνδυασμού" είναι απόλυτα εξασφαλισμένη και με πλειοψηφία, η οποία θα είναι, καθώς προβλέπεται από στοιχεία θετικότητας, καταπληκτική. Ιδιαίτερα οι Μικροκαταστηματάρχες, τους οποίους πολιόρκησε τόσο στενά η ακελική προπαγάνδα, διαδηλώνουν την ακλόνητη απόφαση τους να καταψηφίσουν κατά τη μέγιστη πλειοψηφία τους, το συνδυασμό Κληρίδη-ΑΕΚΛ -"κομμουνιστών", διότι ακριβώς είναι το αντίθετο του ό,τι εμφανίζεται, διασπαστικός της ιεράς ενότητας του Κυπριακού λαού με προσχήματα από τα οποία ούτε μικρά παιδιά δεν



είναι δυνατό να απαιτηθούν.

Ξέρουν δε οι μικροκαταστηματάρχες, γιατί παρουσιάζονται οι ακελικοί ως προστάτες τάχα των επαγγελματικών συμφερόντων τους, ενώ κατά βάθος τους υποβλέπουν διότι έχουν οι άνθρωποι μικρή περιουσία-περιουσία, την οποία απέκτησαν έντιμα και με τους ιδρώτες του προσώπου και της σπονδυλικής τους στήλης- και είναι έτοιμοι να τους περάσουν στο "μαυροπίνακα", αν κάμουν ένα "βήμα" προς τα επάνω, αν μεγαλώσουν κάπως τη δουλειά τους με τη δραστηριότητα τους, στην ευγενική τους προσπάθεια να εξασφαλίσουν κάτι για τη μόρφωση των παιδιών τους και το μέλλον της οικογένειάς τους.

Η φυσική και δικαιολογημένη αυτή οικονομική πρόοδος με έντιμα μέσα θα χαρακτηριστεί αμέσως ως "μαυραγοριτισμός" και θα κολληθεί στον προοδευτικό Μικροκαταστηματάρχη η επωνυμία του "Καρχαρία", ενώ θα του κηρύσσεται πόλεμος με όλα τα μέσα.

Γι' αυτούς τους λόγους όλοι οι νοικοκυρεμένοι Μικροκαταστηματάρχες, με πραγματικό ενδιαφέρο και αγάπη για την πόλη τους, την ωραία προοδευτική Λευκωσία, δεν λαμβάνουν καθόλου υπόψη αποφάσεις και συστάσεις και ανακοινωθέντα των στελεχών της "Ενωσης Μικροκαταστηματαρχών" και θα ψηφίσουν τον Εθνικό συνδυασμό, διότι αυτό επιβάλλει απαραίτητα το συμφέρο και της Λευκωσίας και της Κύπρου όλης, της οποίας είναι το Κέντρο με την έδρα της Εθναρχίας.

Είναι χαρακτηριστικό και ενδεικτικό της ανεξαρτησίας της γνώμης τους, ότι και πάρα πολλοί αγρότες έχουν κηρυχθεί υπέρ του εθνικού Συνδυασμού και κατά του κ. Κληρίδη.

Ανεξάρτητα από τα προσωπικά προς αυτόν αισθήματα και σχέσεις, λαμβάνουν υπόψη ότι για δημόσια πράγματα οι προσωπικές σχέσεις δεν παίζουν κανένα ρόλο ότι το καθήκο είναι καθήκο. Αφού μάλιστα τώρα πρόκειται για γενικά συμφέροντα της μικρής και της Μεγάλης Πατρίδας μας. Δεν πρέπει να επιτραπεί και δεν θα επιτραπεί στους ψευδοκήρυκες της

ψευδοενότητας να πραγματοποιήσουν τα σχέδια τους, να πάρουν δηλαδή στα χέρια τους το Κυπριακό ζήτημα, να το χειρισθούν όπως αυτοί θέλουν και με στενή σύμπραξη με το...ΕΑΜ, το οποίο παρόλο το αιματηρό δράμα του Δεκεμβρίου του 1944 δεν έπαυσαν και δεν παύουν ούτε και τώρα να επαινούν για τον πατριωτισμό του, το δημοκρατισμό και το λαοκρατισμό με πλήρη συμφωνία με τους Βουλγάρους, τον Τίτο και τους Αλβανούς για τον... πανανθρωπισμό.

Γράφομεν με πεποίθηση και απόλυτα πραγματική αισιδοξία. Στο σημείο αυτό επιθυμούμε να τονίσουμε κάτι σοβαρό. Η Κληριδο-κομμουνιστική" Συμμαχία δεν αντιμετωπίζει καθώς ήταν αι ελπίδες της, μόνο το "Εθνικό Κομμα" με την ορισμένη δύναμη του. Στην εξαιρετική αυτή εκλογή απέναντι στη συμμαχία υψώνει το παράστημά του όλος ο αντιακελικός φρονηματισμένος και με αγνό εθνικό αίσθημα κόσμος της Λευκωσίας, όλοι όσοι αγαπούν τη Λευκωσία, την Κύπρο και την Ελλάδα και εννοούν να μείνουν πιστοί αχώριστα αφωσιωμένοι στην ιδέα, με την οποία γαλουχήθηκε η Ελληνική αυτή Μεγαλόνησος ώστε να είναι επίλεκτο και αγαπημένο τμήμα του Ελληνισμού. Όλος ο κόσμος αυτός θεωρεί υπέρτατο πατριωτικό καθήκο να κτυπήσει την τυχάρπαστη "ηγεσία" με ποδηγεσία των "κομμουνιστών" συνεργατών της. Και εννοεί και θέλει να κάμει το καθήκο του. Θα χτυπήσει γερά με το δυναμικό όπλο της φήφου του".

Κ.Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ